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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

Muchas gracias, ministra. 

Amigos, como dijo el primer ministro Trudeau, hoy 8 de marzo debería de haber sido 

un gran día de celebración para mujeres y niñas, pero desgraciadamente tienen que 

huir de su país por una agresión brutal para salvar las vidas o para defenderlas. 

Les aseguramos que estamos a su lado. 

Quiero dar las gracias al presidente y al primer ministro de Letonia por haber 

organizado esta visita. Me complace mucho compartirla con mi amigo, el primer 

ministro y amigo Justin Trudeau, cuyo país comanda este batallón multinacional y 

con el secretario general de la OTAN, Jens Stoltenberg. 

Estamos aquí para apoyar a nuestros aliados y amigos bálticos en estos tiempos 

difíciles y para enviar un mensaje muy claro al presidente Putin: los aliados de la 

OTAN están unidos y el vínculo trasatlántico es más fuerte que nunca. 

Quiero insistir una vez más en que nuestro compromiso es ante todo con la paz. 

La OTAN es una alianza defensiva, como bien ha dicho el secretario general de la 

OTAN, y todas nuestras acciones hasta la fecha son esfuerzos de disuasión para 

evitar el enfrentamiento.  Los efectivos españoles son el segundo mayor contingente 

aquí en el Batallón Multinacional y quiero agradecer la dedicación, la solidaridad y la 

profesionalidad de nuestros militares. 

Vamos a aumentar en 157 el contingente de nuestras tropas y estamos dispuestos a 

seguir en nuestro compromiso de los planes de respuesta gradual.  

Quisiera insistir en nuestro apoyo inquebrantable a Ucrania. 

Desde España hemos enviado varias toneladas de ayuda humanitaria y España 

sabrá estar a la altura del desafío que plantea la terrible crisis humanitaria causada 

por esta guerra, con más de 1.700.000 personas que han huido de su país. 

Vamos a estar del lado del Gobierno de Ucrania y del pueblo de Ucrania para resistir 

al ataque injustificado de Putin. 

Este es un acto de agresión, no solo contra la seguridad de Europa, sino contra lo 

que Europa representa: democracia, multilateralismo y libertad. 

 



 

3 

P.- [Iñaki Aguado, Telecinco] 

Soy Iñaki Aguado, de informativos Telecinco. Hablo en nombre de todos los 

periodistas españoles que hoy están aquí.  Hasta ahora la respuesta a través 

de sanciones no ha parado a Putin. ¿Cuál debería ser el camino a seguir? 

¿Hasta dónde puede llegar la OTAN y hasta dónde puede llegar también la 

Unión Europea?  ¿Considera la posibilidad de dejar de comprar crudo y gas a 

Rusia, que es lo que ha propuesto Estados Unidos y cree que el gas de Argelia 

podría suplirlo todo?  Presidente Sánchez, ¿qué va a hacer para responder al 

impacto económico en su país?  Por ejemplo, ¿se pueden usar los fondos de 

Next Generation de la Unión Europea? ¿Se podrían recortar los impuestos que 

pesan sobre el combustible?   

Presidente.- Muchas gracias, Iñaki, por tus preguntas. En primer lugar, lo primero y 

crucial es estar unidos, como vemos hoy con los primeros ministros de Letonia, 

Canadá, el secretario general de la OTAN y todos los aliados de la OTAN y de la 

Unión Europea.   

Por eso, yo creo que no es cuestión de adelantarnos a las medidas que vamos a 

sondear en París en los próximos días. Pero evidentemente las sanciones 

económicas son uno de los medios más contundentes de los que disponemos para 

poder poner fin a esta guerra injustificada que está librando Putin contra un país libre 

como es Ucrania. 

Luego, en segundo lugar, evidentemente es muy importante actuar en vista del 

impacto económico en España y en la economía mundial y, sobre todo, europea. 

Es importante que se actúe en distintas dimensiones. Por un lado en lo multilateral, 

aquí tenemos a países que forman parte del G7, pero también a nivel europeo.  

Evidentemente es importante el comunicado de la Comisión Europea de hoy en 

cuanto a la política de energía, que es uno de los instrumentos principales para el 

crecimiento económico, que está notando ya el impacto de esta crisis que se refleja 

en la crisis de los precios de la energía. 

Es importante que todas las partes estén unidas en España, todos los agentes 

(están las empresas, están los sindicatos), primero en la pandemia y en la respuesta 

a la pandemia del COVID-19, y a día de hoy ante esta terrible e injustificada guerra 

que ha puesto en marcha Putin. 

Esta sería la respuesta que le puedo dar en inglés.  Lo más importante es contar con 

la unidad de todos los países, de toda la comunidad internacional.  Creo que la 

votación de la Asamblea General de las Naciones Unidas que vimos hace escasos 

días demostró que Putin está solo y que todo el mundo, la mayoría del mundo, está 

con Ucrania. 
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Y esa unidad se tiene que demostrar desde el punto de vista de las sanciones 

económicas, desde el punto de vista de la respuesta que tenemos que dar la 

comunidad internacional, aislando completamente a Putin, también en sanciones 

económicas contra él mismo y contra la oligarquía que ha crecido en torno a su 

régimen y, por tanto, me van a permitir que no adelante muchas de estas 

conversaciones que vamos a tener con los socios europeos en el próximo consejo 

informal, dentro de escasos días en Versalles, en París, bajo la presidencia pro 

tempore de Francia, de la Unión Europea. 

En segundo lugar, decirles que, desde luego, en el Congreso de los Diputados 

presenté lo que es el esbozo de ese Plan Nacional de respuesta al impacto 

económico que va a tener la crisis de la guerra de Putin en nuestro país. 

Hace escasos días, este pasado lunes, me pude reunir con los agentes sociales: 

sindicatos y empresarios, para trasladarles cuáles eran las líneas de actuación que 

vamos a hacer desde el Gobierno, precisamente para amortiguar el impacto que en 

el ámbito de los precios, tanto de la energía como también de las materias primas, 

va a tener esta terrible, esta terrible crisis que va a costar, sin duda alguna. 

Pero mayor sería el coste si no actuamos en contra de Putin, si no actuáramos en 

contra de quien ahora mismo, no solamente está infringiendo la legalidad 

internacional, sino que está poniendo en cuestión y en riesgo la seguridad de todos 

los europeos, que es precisamente lo que venimos aquí a garantizar; esa seguridad 

en las fronteras europeas, ya sea en Letonia, ya sea en Estonia, ya sea en 

cualquiera de los países del frente oriental de Europa. 

Y esa unidad de los aliados y esa unidad también de los europeos, me parece ahora 

mismo trascendental. Y desde luego, España, como he dicho en otras muchas 

ocasiones, va a estar donde debe estar y hará lo que debe hacer. 

Gracias.  

P.- Pregunta para el presidente Sánchez: ya dijo que van a mandar más tropas 

a Letonia. ¿Podría dar información algo más específica sobre cuándo van a 

llegar? Muchas gracias. 

Presidente.- Nosotros llevamos comprometidos desde hace muchísimo tiempo con 

Letonia y con quien comanda el Ejército de Letonia. Vamos a mandar 50 efectivos 

adicionales.  

Se va a hacer muy rápidamente. El secretario general de la OTAN, como 

comandante, solicitó que ese despliegue de las unidades militares se hiciera cuanto 

antes. 
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(Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en inglés y español) 

 

 


